

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, seria II-a, Nr. 3187

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 13 august 1959

Inflorește cultura socialistă în patria noastră

La deschiderea Decadei culturii

Incepând de astăzi se desfășoară în întreaga țară o serie de manifestări culturale-artistice, în cadrul Decadei culturii românești, organizată în cinstea celei de-a 15-a aniversări a eliberării țării noastre de sub jugul fascist. Decada culturii este un prilej de trecere în revistă a marilor realizări obținute în domeniul culturii în anii regimului democrat-popular. Revoluția socialistă ce se desfășoară în țara noastră cuprinde în sine, ca o parte integrantă, și revoluția culturală. Lenin arată că înfăptuirea revoluției culturale este una din principalele sarcini ale dictaturii proletariului, că dictatura proletariului trebuie să asigure masele de milioane de oameni ai muncii condamnați în regimul capitalist la ignoranță și incultură, cele mai largi posibilități de culturalizare, de însușire a comorilor științei și culturii.

Virgil Florea

director general al artelor din Ministerul Învățământului și Culturii

cel mai elementar, de la necesitatea lichidării neștiinței de carte. Lupta pentru lichidarea analfabetismului a fost încununată cu un succes deplin.

În întreaga țară se desfășoară o uriașă activitate cultural-educativă de masă. În prezent, nu există comună fără cămin cultural, fără bibliotecă, fără echipă artistică de amatori. În locul milioanele de analfabeți s-au format în acești ani milioane de cititori care frecventează cu regularitate cele peste 31.000 biblioteci populare. Din mijlocul poporului s-au ridicat nenumărate talente care activează în coruri de amatori, în brigăzi artistice de agitație, în formații teatrale sau instrumentale de pe lângă cluburi și cămine culturale. Această uriașă armată de circa un milion de artiști amatori este o dovadă grăitoare că azi, în țara noastră, cultura a devenit cu adevărat un bun al maselor largi.

Setea de cultură a oamenilor muncii eliberati de exploatare a făcut necesară creșterea masivă a tirajului cărților și ziarelor. Editarea în tiraje de masă a operelor lui Marx, Engels și Lenin, a lucrărilor tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și ale altor conducători ai partidului comunist și muncitoresc înfrunțate, are o însemnată contribuție în ridicarea nivelului politic și de cultură al maselor largi, în formarea conștiinței lor socialiste.

Între anii 1949—1958 s-au publicat circa 83 milioane exemplare de literatură beletristică, mai mult decât în tot timpul regimului burghez-moșieresc. Față de 19 instituții teatrale și muzicale existente în 1938, astăzi func-

(Continuare în pag. 3-a)

Sesiune științifică consacrată celei de-a XV-a aniversări a eliberării patriei de sub jugul fascist

Școala Superioară de Partid „Stefan Gheorghiu”, Institutul de Istorie a Partidului de pe lângă C.C. al P.M.R., institutele de științe sociale ale Academiei R.P. Române și Academia Militară Generală organizează în zilele de 14—18 august a.c., o sesiune de comunicări științifice consacrată aniversării a 15 ani de la eliberarea patriei noastre de sub jugul fascist.

Lucrările sesiunii se vor desfășura în clădirea Casei Științei.



Brigada de tineret nr. 2 din secția laminare la cald a întreprinderii metalurgice „Grivița Roșie” din Capitală se află în fruntea celorlalte brigăzi în întrecerea pornită în cinstea zilei de 23 August. Fotoreporterul nostru i-a surprins pe tinerii Augustin Șană, Nicolae Musat, Tudose Slioci și Ion Pascu discutând cu maestrul Dumitru Gheorghe în timpul unei pauze

Foto: P. PAVEL

Noile hotărâri ale partidului Imbold însuflețitor în întrecere

Tinerii muncitori de la uzinele „Unirea” din Cluj, antrenati în întrecerea socialistă, obțin zi de zi noi succese în cinstea zilei de 23 August. Măsurile luate de partid privind creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc a constituit un nou imbold în munca tinerilor muncitori.

„Recenta reducere masivă de prețuri la peste 2.600 de sortimente de produse industriale și alimentare cit și corectarea mai justă

și rentabilizarea prețurilor de vânzare la unele produse — ne-a spus tinerul strungar Ion Platon de la secția strungărie a uzinei — constituie o dovadă în plus a justele și înțeleptele hotărâri ale partidului nostru. În urma aplicării ansamblului de măsuri stabilite de Plenara C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a.c. sporul net de venituri al oamenilor muncii va fi de 4,7 miliarde lei anual. Iată dovada grăii permanente a partidului pentru creșterea nivelului de trai al nostru, al celor ce muncesc.

După recenta hotărâre a partidului și guvernului cu privire la majorarea salariilor muncitorilor, maștrilor și ale personalului tehnic-administrativ salariul meu și al celorlalți muncitori a sporit în medie cu aproape încă 150 lei lunar. În afară de aceasta, reducerea prețurilor și lărgirea vânzării mărfurilor cu plata în rate ne va da posibilitatea nouă, muncitorilor să cumpărăm cu ușurință unele obiecte importante cum ar fi mobilă, frigider, motocicletă etc. Și eu îmi voi realiza în curând o dorință. De mult doream să-mi cumpăr o motocicletă. Datorită salariului sporit, reducerii prețurilor și a celorlalte înlesniri ce s-au făcut, voi putea strânge în cel mai scurt timp banii necesari și-mi voi cumpăra o motocicletă.

Pentru mine ca și pentru toți

muncitorii, reducerea prețurilor la unele bunuri de consum constituie un nou imbold însuflețitor în obținerea de noi realizări în producție. Uzina noastră produce și pledează de schimb pentru industria noastră. Noi știm că rezultatele eforturilor noastre pentru reducerea prețului de cost, pentru realizarea de cel mai multe economii se oglindesc în recentele măsuri luate privind creșterea salariului nostru al muncitorilor și reducerea prețurilor la cele peste 2.600 sortimente. Pentru continuarea și nivelului nostru de trai, noi simțim hotărâri să obținem noi succese în îndeplinirea și de-

P. PALIU

(Continuare în pag. 3-a)

Învățământul superior după 15 ani

Citiți

pag. 2-a:

UNIVERSITATEA IN R. P. R.

Cei 15 ani care au trecut de la eliberarea patriei noastre au constituit și pentru învățământul superior — ca și pentru toate celelalte domenii de activitate — o perioadă de adevărată transformare, de înnoiri revoluționare, care au ridicat învățământul nostru superior la culmi imposibile de atins sub stăpânirea, pentru totdeauna apusă, a burghezo-moșierimii.

Conducind întregul nostru popor în lupta pentru construirea socialismului, partidul a deschis un nou drum învățământului superior.

Învățământul superior a primit sarcina de a pregăti cadre de specialiști de înaltă calificare — cadre cerute de dezvoltarea economică și culturală a țării noastre pe calea socialismului. Por-

Prof. univ.

Ștefan Bălan

adjunct al ministrului Învățământului și Culturii

nind de pe baza marxism-leninismului, învățământul nostru superior, a dobândit o orientare realist-științifică, ceea ce îi dă posibilitatea să contribuie la formarea noii intelectualități, strins legată de popor, cu o profundă dragoste de patrie, de partid, de cauza construirii socialismului.

Vechiul învățământ superior, creat de regimul burghez-moșieresc era rupt de practică și de nevoile țării, era insuficient dotat din punct de vedere didactic și al nevoilor studenților, era orientat către servirea intereselor claselor exploatare. Cu toate eforturile depuse de o pleiadă de profesori, eminenți oameni de știință și de cultură ca dr. Victor Babeș, dr. Ion Cantacuzino, Emil Racoviță, Traian Lalescu, Gh. Tîrșea, Gh. Pompei și alții, calitatea învățământului superior din România burghez-moșierescă nu se putuse dezvolta corespunzător nevoilor economice și culturale ale țării.

Un nou film românesc: „Pagini de vitejie”

Printre filmele pe care studiiul „Alexandru Săbău” le va prezenta spectatorilor cu prilejul sărbătoririi celei de-a 15-a aniversări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist, la loc de frunte se situează documentarul de lung metraj „Pagini de vitejie”.

Filmul este un document autentic și emoționant al luptei Partidului Comunist Român pentru eliberarea României din războiul criminal antisovietic și pentru întoarcerea armelor împotriva coterpitorilor fasciști o cronică amplă a luptelor eroice duse de soldații români, alături de armatele sovietice eliberatoare, pentru zdrobirea definitivă a Germaniei hitleriste.

Bazat pe documente cinematografice, în cea mai mare parte inedite, filmul înfățișează aspecte ale luptei comunistilor în ilegalitate, momente din acțiunile gărzilor muncitorești în timpul insurgențelor armate și urmărește pas cu pas luptele armatei române alături de armata sovietică pentru eliberarea țării noastre.

De asemenea, filmul redă contribuția adusă de ostașii români la zdrobirea fascismului, la eliberarea de sub coterpărea hitleristă a Ungariei și Cehoslovaciei.

Imagini emoționante oglindesc vitejia eroicilor ostași ai primului stat socialist din lume, luptele duse de ei pe teritoriul României pentru zdrobirea hoardelor hitleriste, prietenia și frăția de arme româno-sovietică.

Înfățișând lupta plină de abnegație și însuflețită de un cald patriotism a poporului român pentru eliberarea României de sub jugul fascist, eveniment de răscruce în istoria sa, filmul aduce un omagiu plin de recunoștință tuturor celor care, răspunzând chemării partidului, au deschis prin luptă și jertfa lor drumul spre viitorul luminos al patriei.

(Agerpres)

La Uzinele chimice — Turda

A intrat în funcțiune secția policlorură de vinil

Turda. Odinioară, aici, exista o fabrică care producea cior și sodă. Regimul democrat-popular a adus multe transformări. Aici, la Turda se înalță azi o puternică uzină de produse chimice, cu sec-

ții moderne, înzestrate cu utilaje de înaltă productivitate așa cum sînt instalațiile de electroliză a sării, cele pentru producerea acidului clorhidric etc.

Acum, în preajma marilor sărbători a poporului nostru, cea de-a XV-a aniversare a eliberării patriei, colectivul uzinei a obținut un nou și important succes: darea în funcțiune a secției de policlorură de vinil din cadrul uzinei cu o capacitate anuală de 5.500 tone. Noua secție, dotată cu utilaje moderne care asigură un înalt grad de mecanizare și automatizare a producției, va da posibilitatea industriei prelucătoare să pună la dispoziția oamenilor muncii o gamă tot mai largă de bunuri de consum și de articole industriale din mase plastice.

Secția produce policlorură de vinil par, obținută din acetilena și acid clorhidric care se fabrică în secții speciale, nou înființate în cadrul uzinei.

Darea în funcțiune a secției de policlorură de vinil din cadrul Uzinelor chimice Turda înseamnă împlinirea uneia din sarcinile pe care partidul le-a trasat industriei chimice prin documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din noiembrie anul trecut.



O imagine din filmul „Pagini de vitejie”

„Vă mulțumesc prieteni!”

În ziarul „Știința tineretului” să creadă. Citise în ziar scrisorile prin care tinerii din toate colțurile țării îl chemau în mijlocul lor; tresărise ori de câte ori, la poartă, sosea poștașul satului care, îi aducea în fiecare zi scrisori din toată țara și acum, această clipă o copleșea. Iată, tinerii muncitori au și venit s-o ajute să și refacă viața. Și erau atât de prietenoși cu ea de parcă, acasă la ea, ar fi venit surorile și frații ei mai mari...

A doua zi un grup de fele au luat-o cu ele să viziteze o parte din secțiile cooperative și s-au dus apoi la Casa copiului unde au lăsat-o pe Lăcrămoara. Casa copiului „Roza Luxemburg”, o clădire frumoasă, imnănat amenajată se află foarte aproape de locuința Aurei. Surorile ei îngrijire de la Casa copiului, două tinere, Elena Serednic și Tereza Sugar, au asigurat-o pe Aurea că Lăcrămoara va avea acolo toate cele necesare creșterii ei, hrană, curățenie, îmbrăcăminte, asistență medicală...

În ziua aceea și în celelalte zile petrecute în mijlocul colectivului de tineri, Aurea descoperă cu multă uimire ceea ce înseamnă

despre care scriau în ziar tinerii cititori care au sfătuit-o să și ridice fruntea și să privească senină, înainte, viitorul. Era atina adevăr în fiecare rând pe care citise!

Cind și-a început lucrul, într-una din secțiile cooperative, Aurea găsea în ochii fiecăreia din tinerii prietenoși o privire prietenoasă. Elena Avădanei a rugat-o să locuiască la ea; Zamfira Petruș, Maria Talsman, Elena Andrei, Margheta Chircă i-au pregătit un pachet cu îmbrăcăminte pentru ea și pentru Lă-

crămoara; Iustina Cristache, Stela Badea, Gheorghe Clucero și alți tineri și-au angajat-o să ajute să învețe cit mai bine meseria care îi e dragă, Maria Ioan și Valeriu Voicu s-au oferit s-o ajute să și continue studiile la învățământul de stat...

Sufletul Aurei nu putea să cuprindă întreaga bucurie a clipelor pe care le trăia. Sinceritatea și căldura cu care era ea înconjurată de acești tineri muncitori îi dădea parcă aripi.

Citeva zile mai târziu, într-o sală s-au adunat toți cei peste 200

de tineri din cooperativă la o adunare generală U.T.M. deschisă. Tinerii cooperatori discutau despre viața și munca lor. Vorbeau cu încredere, cu încredere în viitor, plină de clocot o înfulețeau și pe ea, îi dădeau încredere în propriile ei forțe. Sătatea dreptății, privirea îi era senină și parcă întreaga ei faptură se schimbasese.

Transformarea aceasta atât de rapidă era într-adevăr uimitoare și înțeleasă că izvorul ei era în viața noastră nouă, în grija și țara colectivului socialist, această forță uriașă care inspiră dragoste de viață și încredere neîmămurată în viitor.

După adunare, cineva a intrat-o pe Aurea cum se simte. Un zimbet senin i-a luminat fața. A răspuns cu un glas adinc și plin: — Vă mulțumesc, mă simt foarte bine. Sint într-adevăr fericită. Mulțumesc, totodată, tuturor prietenilor care m-au ajutat să pot rosti acum aceste cuvinte.

Să discutăm despre tinerete, educație, răspundere

ei și în viața noastră nouă, în grija și țara colectivului socialist, această forță uriașă care inspiră dragoste de viață și încredere neîmămurată în viitor.

Iată marea frumusețe sufletească a tinerii generații din patria noastră, iată noua morală a tineretului nostru, crescut și educat de partid. A fost de ajuns să afle că o tinără se găsea într-o stare sufletească grea, ca din întreaga țară să pornească nenumărate scrisori prin care tinerii și virsincii să-i vină în ajutor din toată inima și cu toată dragostea.

Ce drum ar fi avut această tinără în viață, dacă ea întâmplare s-ar fi petrecut pe vremea cind în țară stăpâneau captașii și moșierii? Mizeria și umilinta ar fi strivit-o, strigătul ei de ajutor s-ar fi stins, sugrumat de crusta cu care înăbușea viața, exploatarea omului de către om.

Pentru constructorii vieții noi din patria noastră grăja pentru om e unul din principiile supreme de viață. Ca un zid de necămit se ridică ei, acești constructori ai socialismului, în apărarea demnității omului muncitor, respingând și condamndnd orice atac al elementelor descompuse, hulațnice, împotriva acestei demnități.

Discuția purtată în ziarul nostru a reflectat limpede puternica opinie a tineretului nostru împotriva influenței putredii morale burgheze, trează sa vigilență față de purtătorii ei.

V. BARAN



Brigăzile utemiste de muncă patriotică participă intens la ridicarea construcțiilor de locuințe, la amenajarea de drumuri, la înfrumusețarea orașelor și satelor patriei noastre. În fotografie: tinerii din brigăzile de muncă patriotică din orașul Sibiu lucrind la amenajarea viilor la „Steaua”.

Profilul moral al noului student

Pregătindu-se pentru o viață de muncă și creație în societatea noastră nouă socialistă, studentul de azi...

Parhon" n-a avut nici un cortijent sau amant. Toți studenții grupei au fost totdeauna integrați.

numiți tinerii care au părăsit locul de muncă din uzină pentru sala de curs...

Regimul burghez-mosieresc, clasele exploatare căutau să inoculeze studenților virusul celor mai reacționare idei filozofice...

Așa răspunde majoritatea studenților noastre cerințelor societății socialiste care se construiește.

Fostul student educat în spiritul deontamentului față de popor, față de patria socialistă...

Au apus timpurile domniei inumanicului și dată cu ele au fost înmormântați studenții tip Coriolan...

Trăsăturile definitorii ale studentului de azi dovedesc, în primul rând, înțelegerea deplină a faptului că dezvoltarea sa multilaterală...

Acest nou profil moral se dobândește în procesul educativ, în lupta cu influențele vechilor mentalități...

O importanță trăsătură morală a studentului nou este aceea că își înțelege cu adevărat menirea sa în studiu și în întreaga activitate...

Studentii noștri muncesc, iau contact nemijlocit cu producția, cu oamenii muncii...

„Trebuie să vă pregătiți temeinic pentru profesia aleasă, — s-a adresat tovarășul Gheorghiu-Dej studenților noștri...

Studentul, specialistul de mine se formează în facultate ca viitor cetățean, ca luptător entuziast pentru cauza poporului său.

Și nu este un exemplu izolat; studenții de la politehnică din București își construiesc un furnal; cei ai Institutului de Mine din Petroșani...

„Sute de laboratoare, înzestrate cu aparatură modernă, spațioase, oferă studenților posibilitatea de a profunde — executând lucrări practice — cunoștințele teoretice predate la curs.



Optimism, entuziasm, bucurie pentru anii fericiți de studenție petre cuți în facultățile patriei noastre.

STUDENTIA IERI ȘI AZI

Ieri... O întreagă politică universitară, aseruită intereselor de clasă ale marii burghezii și moșierimii...

față de cei 696 interziți la agromonie, mai exact fiecarei noi inginer agronom...

Intr-un ziar de acum 25 de ani („Cuvântul liber”) într-o epocă mult „indulcită” de cenzura burgheză...

Puținii studenți prezenți din rândurile oamenilor muncii, în cadrul și în organizările de luptă ale studenților progresiste...

„Ar „ocul obligator pe la coteria universitară” însemna mai exact 500 lei — taxa de înscriere, 500 — taxa de construcție...

„Astăzi, când tendința de reducere a numărului studenților se manifestă într-o măsură excesivă și simpatomatică...

Pentru a înțelege limbajul presei acelor ani ar mai trebui știut că nu se putea vorbi de drumul studenției — în mod cinstit, bineînțeles — fără să nu te simți dator să-l caracterizezi drept „drum lipsit de perspectivă oricărei fel final”.

„Astăzi, când tendința de reducere a numărului studenților se manifestă într-o măsură excesivă și simpatomatică...

Comparații

La noi în țară învață azi aproape 70.000 de studenți. Asta înseamnă că țara noastră — până mai acum 15 ani defăimată...

denți cit are Anglia, e un fapt care n-are nevoie de alte comentarii. Atunci 4.000.000 de analfabeti — care și astăzi există...

referă la nu știu care țări subjugate încă de colonialiști, ci la țări capitaliste dezvoltate. În care clasa muncitoare reprezintă o mare parte a populației.

mine studențesci, de tipul bibliotecii ce le stau la dispoziție, de numeroasele cadre didactice temeinic pregătite...

Japonia 2,9 la sută. Mai trebuie oare comentarii? Azi, dintre studenții noștri, aproape 60 la sută primesc burse de stat și burse ale întreprinderilor socialiste și fililor de oameni ai muncii...

90 la sută dintre studenții noștri de azi sînt fii de muncitori, țărani muncitori și intelectuali. Cîta „grijă” există în „răul” capitalist pentru promovarea în învățămîntul superior a fiilor de oameni ai muncii...

lată idealul minunat pentru care se pregătește studenția noastră.

M. FLORIAN

„Trebuie să vă pregătiți temeinic pentru profesia aleasă, — s-a adresat tovarășul Gheorghiu-Dej studenților noștri...

„Sute de laboratoare, înzestrate cu aparatură modernă, spațioase, oferă studenților posibilitatea de a profunde — executând lucrări practice — cunoștințele teoretice predate la curs.

● 4100 studenți își petrec anul vacanță în fabricile de la Sălciu-Moldova. Costinești, Pirluț, Rece, Izvorul Mureșului, regiuni de un pitoresc bine cunoscut.

● 2000 studenți, repartizați în cinci serii, sînt oaspeții taberei din minunata stațiune Mamaia.

● 800 studenți se află la casele de odihnă ale C.C.S. de pe întreg litoralul Mării Negre.

● În cele mai moderne cabane din Carpați își petrec minunate zile de vacanță, 850 studenți care se odihnesc și fac excursii în împrejurimi.

● Băile Herculane, Olănești, Govora sînt stațiuni balneare cu un bine meritat renume pentru minunatele condiții ce le oferă celor veniți să-și îngrijescă sănătatea. Studenții le-au fost rezervate și aici 1464 locuri.

● Pentru studenții străini care urmează cursurile în țara noastră s-au pregătit două excursii: una în circuitul București-Petroșani-Iluzene...

Se consultă, își împărtășesc unii altora cunoștințele, părerile, se ajută reciproc. Și toate acestea pentru deplina realizare a scopului comun — realizare dorită de fiecare student și cit mai bună pregătire profesională.

Statul se îngrijește și de sănătatea studenților, dovadă fiind numeroasele policlinici studențesci precum și asigurarea odihnei în vacanțele de iarnă și de vară.

În privința muncii educative, eforturile cadrelor didactice se unesc cu cele ale organizațiilor U.T.M. și asociațiilor studențesci care, sub conducerea organizațiilor de partid, își orientează activitatea spre cultivarea la studenți a sentimentelor patriotice...

Alături de toți oamenii muncii din patria noastră, studenții, cadrele didactice, toți lucrătorii din învățămîntul superior, însuși fii de înțelepți politici, a partidului, își sporesc zi de zi străduința de a ridica învățămîntul superior pe trepte din ce în ce mai înalte, corespondențelor sarcinilor puse în fața lor de marea noastră țară în construcția socialismului.

„Astăzi generatii noi nu numai toate condițiile pentru ca instituțiile de învățămînt superior să crească o tînără generație cultă, viguroasă, capabilă să îndeplinească cu cinste sarcinile puse în fața de partid și guvern, dar la terminarea studiilor dă fiecarei absolvent un loc corespondent de muncă.

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

SAVIN STELIAN

Fetele participă tot mai activ la viața de organizație

In orașul nostru fetele formează mai mult de jumătate din numărul tineretului. De această realitate noi trebuie să ținem neapărat seama în munca de educație comunistă a tineretului.

Munca cu fetele are o veche tradiție în orașul nostru. La început pentru a atrage fetele la viața politică și obștească trebuia să desfășurăm o largă muncă de lămurire a părinților asupra nedei meiniciei concepțiilor politice cărora roștii femeii în societate se limitează la treburi gospodărești, la creșterea copiilor. Astăzi, sute de fete lucrează în producție, multe fiind frunțase. Numele tineretului Erălia Bodea, responsabilă unei brigăzi de producție de la fabrica de cherestea „23 August”, este bine cunoscută, după cum tot bine cunoscută este întreaga brigadă de la casa de copii „9 Mai” formată numai din fete și condusă de uemista Elena Dogaru, 20 de fete sunt responsabile de brigăzile tineretului de producție în orașul nostru. Datorită hărniciei și conștiințiozității lor, precum și preoștințiozității de a-și ridica calificarea profesională, multe tinere au fost promovate în muncă, încredințându-li-se posturi de conducere. Chiar și cele mai tinere fete, care de-abia acum pășesc în viața, se străduiesc să-și adăucă cât mai deplin contribuția la realizarea obiectivelor economice care stau în fața unităților respective.

Și în activitatea organizației, tineretele și-au pus în valoare calitățile lor, câștigându-și premiile colectivelor de tineri. 13 organizații de bază U.T.M. au ca secrete tinere fete, dintre care unele îndeplinesc această muncă de răspundere de 3-4 ani. Printre ele pot fi citate Maria Ciobăneanu, secretara organizației U.T.M. de la B.T.E. Sonia Vișan, secretara organizației U.T.M. din secția F. 204 de la fabrica de hirtie „1 Septembrie”. În anul trecut, dintre cele 51 cercuri politice organizate, 41 au fost conduse de propagandiste care s-au străduit să asigure un înalt conținut politic și ideologic lecțiilor și seminariilor. În munca aceasta s-au evidențiat propagandistele Eleonora Blago, Natalia Grescenco și Corina Nițu, de la fabrica de hirtie, Elena Apostu de la casa de copii „9 Mai” și altele. În cercurile politice au fost cuprinse peste 700 tinerete și tinere, cele mai multe învățând cu conștiințiozitate, luptând să aplice în viața cele învățate în cercuri. Ce dovadă a hărniciei și a învătămintului politic, stă faptul că majoritatea brigăzilor de muncă patriotică s-a format în cadrul cercurilor politice. Și în munca brigăzilor patriotice fetele

și aduc contribuția lor prețioasă: 11 din cele 21 brigăzi sunt conduse de tinere. Aș mai vrea să menționez încă câteva fapte: aproape 700 de fete sunt purtătoare ale insignei „Prieten al cărții” și alte peste 500 sunt inscriși la concursul „Iubii cărtea”; la Spartachiada de vară din acest an au ieșit pe terenul de sport aproape 400 fete și tot fetele sunt sufletul mișcării artistice de amatori.

Toate cele arătate pînă acum nu vor să dovedească, că comitetul orașeneș U.T.M., mulțumit cu ce a realizat pînă în prezent, socotește că în munca de educație comunistă a tinerilor, deci și a fetelor, a făcut totul. Dimpotrivă, Comitetul orașeneș U.T.M., socotind că realizările de pînă acum sînt doar temelie pe care trebuie să continue munca sa educativă, a analizat în urmă cu câteva luni într-o plenară a sa felul în care se desfășoară munca politică printre tinerele fete și a stabilit noi măsuri pentru continuarea îmbunătățirii a muncii. Plenara a hotărît să dăm mai multă atenție educației politice a fetelor și totodată, în munca noastră educativă, să ținem seama și de cerințele și preocupările lor specifice.

În cele câteva luni care au trecut de la plenară, noi am obținut anumite rezultate. Astfel s-au ținut mai multe adunări generale cu teme ca: „Ce a dat R.P.R. tineretului”, „Ce înseamnă să fi membru al Uniunii Tineretului Muncitor”, „Cinstea de a deveni membru al partidului” și altele. În organizațiile de bază formate numai din fete s-au organizat adunări tematice în care s-au ținut referate despre prietenii și dragoste, despre ce înseamnă a trăi civilizată și altele. În această perioadă s-au organizat mai multe întîlniri între membri de partid, activiști și tineri, care au vorbit cu căldură tineretului ajutîndu-l să înțeleagă și să prețuiască vîrurile în care trăim. Una din cele mai frumoase întîlniri a fost aceea dintre un grup numeros de fete și tovarășa

Maria Moga, mamă eroină, deputată în sfatul popular. Ea a povestit fetelor despre viața grea pe care a dus-o în trecut ca soție de celerist și mamă a numeroși copii, despre condițiile în care și-a crescut copiii în anii regnului democrat-popular. Și cele șase fete ale ei se aflau în sală. Dar Maria Moga, ca o adevărată mamă, le-a dat sfaturi fetelor și cum să se poarte în societatea noastră, cum să se gospodărească, cum să trăiască.

Răspunzînd dorinței firești a fetelor de a cunoaște și mai multe lucruri despre treburile casnice, gospodărești s-au organizat de asemenea câteva activități. Printre acestea poate fi citat cercul de croitorie. Peste 40 de fete au învățat să lucreze obiecte foarte necesare în gospodărie. Unele dintre fete, cu cunoștințele dobîndite aici, s-au încadrat la diferite cooperativitate din oraș. Cu lucrurile confecționale de membrele cercului s-au organizat două expoziții care s-au bucurat de succes. De asemenea, la unele noi ale tineretului, la reuniuni, au fost invitați bucatări, colțari, care au împărtășit fetelor din experiența lor în arta culinară. S-au organizat și concursuri „Cum se prepară o prăjitură”, „Cum să ne îmbrăcăm”, care, în afara caracterului lor distractiv, au avut darul să îmbogățească cunoștințele fetelor în această direcție. De asemenea, s-a acordat mai multă atenție conținutului manifestărilor culturale-artistice, reuniunilor, balurilor, seretelor care se organizează în oraș, pentru petrecerea cu tolos a timpului liber al tinerilor.

Noi vom continua și pe viitor să acordăm aceeași atenție educării comuniste a tineretului, cîntînd mereu noi forme interesante și atractive de educație multilaterală a tinerelor fete din orașul nostru.



Manifestări cu prilejul Decadei culturii

În cinstea celei de-a 15-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, astăzi, 13 august, se deschide în întreaga țară Decada culturii din R. P. Romîni, prilej de trecere în revistă a celor mai de seamă realizări în domeniul artei și culturii obținute în anii de democrație populară.

Pe zi ce trece se face tot mai frumoasă Capitala patriei noastre dragă. Iată în fotografia de mai sus un aspect de pe șantierul din strada Brezoiann.

Foto: N. STELORIAN

Visita unor tineri străini în țara noastră

Zilele acestea, tineri străini participanți la cel de-al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și al Studenților de la Viena, care se află în țara noastră la invitația C.C. al U.T.M., au făcut o serie de vizite în diferite regiuni ale țării. Oaspeții au vizitat șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin” de la Bieș, stațiunea Lacu Roșu, fabrica de țevi de la Roman, rafinaria nr. 1 din Ploiești, Muzeul Doftana, uzinele de tractoare „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin, stațiunile de pe litoral, precum și unități agricole socialiste. Cu prilejul acestor vizite oaspeții au luat cunoștință de realizările dobîndite de poporul nostru în anii puterii populare, frumusețile și bogățiile patriei, viața nouă a tinerilor generații și a tuturor oamenilor muncii din țara noastră.

Noile hotăriri ale partidului Îmbold însuflețitor în întrecere

(Urmare din pag. 1-a)

pășirea sarcinilor de producție. Personal, mă angajez să depășesc sarcinile de plan cu aproximativ 20 la sută lunar. Trebuie să arăt că de curînd am realizat un dispozitiv pentru executarea celulelor, de lumburi echilibrată. Aceasta este o inovație importantă dacă ținem seama că prin aplicarea ei prețul de cost la piesele respective se re-

„Sînt sigur că relațiile culturale dintre Grecia și România se vor dezvolta continuu”

Declarațiile academicianului grec Spiros Melas

Academicianul Spiros Melas, președintele Academiei din Atena, care a fost oaspe al țării noastre, împreună cu soția, la invitația Academiei R.P. Romîne, a parăsit miercuri seara Capitala. Înainte de plecare, cunoscutul om de cultură grec a acordat un interviu unui redactor al Agenției Romîne de Presă „Agerpres”.

Referindu-se la impresiile din timpul vizitei sale în țara noastră, academicianul Spiros Melas a spus printre altele: Este pentru mine cînd vizitez țara noastră o mare plăcere. Am găsit nivelul de viață al poporului român mai ridicat decît înaintea. Am sosit în țara dv. în zilele cînd erau anunțate noile mări de salarii și, în același timp, noile reduceri de prețuri la numeroase bunuri necesare traiului.

Dar mai mult decît această ridicare a nivelului material, mă izbit nivelul cultural și moral al tuturor straturilor populației. Am văzut muritorii și țărani vizitînd în masă muzee, invadînd în masă sălile de teatru, am văzut tineretul în parcuri, în biblioteci, în aer liber și verdețea, citînd și studiînd. Am vizitat Institutul de fizică atomică, am traversat Muntele și Moldova, peste 400 km, pentru a vizita, la Iași, fabrica de antibiotice, am vizitat la Bieș marele baraj care se construiește pe Valea Bistriței și care va contribui la prosperitatea unor întîrse regiuni din România. Toate acestea fac cîinste civilizaiției țării dv., căreia îi urez un mare viitor, demn de eforturile poporului său.

Referindu-se la impresiile sale în urma întîlnirilor avute cu oamenii de cultură romîni, academicianul Spiros Melas și-a manifestat satisfacția față de grija deosebită pe care stătu românii o acordă oamenilor de cultură în general. Toate activitățile literare se găsesc, datorită acestui fapt, într-o frumoasă dezvoltare — a subliniat oaspețele grec. Sînt sigur că lucrările literare și teatrale de astăzi, care sînt excelente, le vor urma altele și mai bune. Am o mare simțămînt de dezvoltare a teatrelor dv. Am văzut la Teatrul Național „I. L. Caragiale” un spectacol cu piesa „Revizorul” de Gogol, care mă entuziasmă. Este o adevărată capodoperă a interpretării și regiei, cea mai frumoasă

să pe care am văzut-o. Un teatru care reușește asemenea realizări se găsește fără îndoială la un nivel superior de dezvoltare.

Vorînd apoi despre perspectivele dezvoltării relațiilor culturale dintre Grecia și România, academicianul Spiros Melas a spus: Cred că problemele legate de regimul unei țări nu pot împiedica intelectualii, oamenii de știință și de artă și activitatea spirituală în general, să stabilească contacte reciproce. Regimurile politice sînt și trebuie să constituie o problemă internă a fiecărei țări. Fiecare popor are dreptul să-și organizeze societatea în care trăiește după concepțiile și interesele sale. Dar aceasta nu poate împiedica să aibă relații cu alte popoare, cu regimuri politice diferite, în interesul păcii și în interesul general al umanității. Sînt de părere că schimbările culturale ușurează dezvoltarea unor bune relații între popoare. Sînt sigur că relațiile culturale dintre Grecia și România sînt dificil de înțeles, dar ele trebuie învinse. La Atena a fost prezentată recent piesa „O scrisoare pierdută”. M-am urcat pe scenă și am vorbit despre opera lui Caragiale. Am spus că această sălă ascuțită la Juri Caragiale la adresa vechilor moravuri, a bofetelor, a politicienilor, a abuzurilor, este de fapt un prolog al revoluției actuale din România, care a stîrpiț toată aceste lucruri. Noi vom fi fericiți să trageduăm cât mai multe lucrări dramatice valoroase romînești și să le prezentăm în Grecia. Același lucru se face de altfel și aci. Sînt convins că prin strădania noastră reciprocă vom înregistra noi succese în acest domeniu.

În sfîrșit, exprim mulțumirile mele pentru ospitalitatea cordială și frățească de care m-am bucurat în toate cercurile pe care le-am frecventat în timpul vizitei mele, gîc, în România—a adăugat dl. Spiros Melas. Anabala invitație a Academiei R.P. Romîne, pentru care le exprim încă o dată mulțumirile mele călduroase, mi-a dat prilejul de a completa impresiile și informațiile mele, care îmi vor servi pentru alcătuirea unei cărți pe care intenționez să o scriu asupra Romîniei moderne.

(Agerpres)

Sport Campionatele balcanice de baschet

Miercuri după-amiază au început în incinta veldromului Dinamo din Capitală întrecerile campionatelor balcanice de baschet la care participă echipele selecționate ale R. P. Albaniei, R.P. Bulgariei, R.P.F. Iugoslaviei și R.P. Romîne (cu două formații). După dețelarea echipei participante, sînt partea comisiei de organizare a campionatelor a luat cuvîntul Ion Eugen Barta, președintele federației romîne de baschet care a arătat importanța acestei competiții în stringerea relațiilor de prietenie și colaborare dintre sportivii țărilor balcanice.

În primul joc, echipa R.P. Romîne a învins formația R.P. Romîne (tineret) cu scorul de 80—36 (42—14). Echipa învingătoare a practicat un joc rapid și eficient la coș, avînd cei mai buni jucători în Nedef și Novacek. A urmat meciul dintre echipele R.P.F. Iugoslaviei și R.P. Albaniei. Baschetbalștii iugoslavi au reușit victoria cu scorul de 88—31 (48—11).

Astăzi campionatul continuă cu meciurile: R.P. Romîni—R.P. Albania (ora 18.30) și R.P. Bulgaria—R.P. Romîni-tineret (ora 20).

FOTBAL: Rapid București la egalitate cu Lewski Sofia

La Sofia s-a disputat miercuri, întîlnirea internațională de fotbal dintre echipa bucureșteană Rapid și formația Lewski-Sofia. Meciul s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 0—0. Jocul s-a desfășurat pe stadionul „Rakovski” și a fost urmărit de peste 18.000 de spectatori.

Duminică pe stadionul „23 August”

În prima etapă a campionatului categoriei A de fotbal, duminică 16 august se vor desfășura în Capitală, în program cuplat, pe stadionul „23 August” meciurile: C.C.A. Jint Petroșani (ora 15.15) și Progresul București-Petrolul Plocești (ora 17).

În țara au loc partidele: Știința Cluj-Dinamo București, U.T. Arad-Farul Constanța, Dinamo Bacău-Rapid București, Minerul Lupeni-Sieglau Roșu Orașul Stalin. (Agerpres)



Echipa de dansuri a G.A.S. Clucereasa din comuna Racovița, regiunea Pitești, e renumită prin imprejurimi. În fotografie: un aspect de la o repetiție a echipei de dansuri. Foto: S. NIGULEȘU

Înflorește cultura socialistă în patria noastră

(Urmare din pag. 1-a)

șionează 126 instituții de spectacol, iar numărul spectatorilor a crescut de la 1.600.000 în 1958 la peste 10 milioane, o mare parte dintre acestea reprezentînd populația din mediul rural, care în trecut nu avea posibilitatea să vizioneze asemenea spectacole. În locul repertoriului ușor, bulevardier, teatrele și instituțiile muzicale promovează azi un repertoriu bogat în idei, merit să contribuie la educația socialistă a oamenilor muncii.

Numărul muzeelor științifice și de artă a sporit de peste trei ori față de 1938, fiind frecventate de aproape 4 milioane de vizitatori.

Timid seama de însemnățile deosebite a cinematografului în educarea maselor și ridicarea nivelului lor de cultură. În anii regnului democrat-popular a luat ființă și s-a dezvoltat producția cinematografică romînească. Rețeaua cinematografică a luat o largă dezvoltare, numărul spectatorilor ridicîndu-se la 126.800.000 în 1958. față de 41.000.000 în 1938.

Aceste câteva cifre, care nu ogîndesc decît foarte sumar roadele revoluției culturale din țara noastră, exprimă cu țărîne adevărul că astăzi cultura a pătruns adînc în mase, că arta și literatura fac parte integrantă din viața oamenilor muncii din patria noastră.

Ceea ce este esențial în uriașul revoluție culturală din țara noastră este conștințiozitatea. Revoluția culturală servește luptei maselor populare pentru construirea socialismului. Socialismul și comunismul pot fi construite numai de oameni cu lîc și instruiți. Atenția demerită acordată de regimul democrat-popular cul-

turalizării maselor rezultă și din faptul că în numai 7 ani, între 1950—1957, investițiile pentru dezvoltarea activităților social-culturale s-au ridicat la 60 miliarde lei, adică 3.500 lei pe cap de locuitor. Este semnificativ faptul că, cheltuielile pentru cultură reprezintă 6% din bugetul țării noastre pe 1959, în timp ce în S.U.A. de pîidă, ele reprezintă doar 1% din buget.

Alături de întregul popor, tineretul nostru se bucură din plin de minunatele cîntări ale culturii, ale artei. Cele mai largi posibilități de învățare, cele mai optime condiții pentru a trăi o bogată viață cultural-artistice stau la dispoziție tinerii noastre generații.

Procurarea permanentă a partidului și guvernului pentru dezvoltarea culturii în țara noastră se ogîndesc și în atenția și grija părintească față de intelectualii, de oamenii de știință și artă, de creații lor. Politica înțeleaptă a partidului a făcut ca imensa majoritate a intelectualității vechi, în tot ce avea ea mai valoros, să se alăture clasei muncitoare, să-și pună întreaga ei putere de muncă și de creație în slujba intereselor milioanei de oameni ai muncii. În același timp s-a dus o politică permanentă de ridicare de noi intelectuali din rîndul clasei muncitoare și al țărînimii muncitoare, devotați cu trup și suflet intereselor poporului muncitor.

Formarea culturii noi, socialiste, a noii intelectualități s-a făcut în luptă împotriva ideologiei burgheze, a rămășițelor și influențelor ei. Prebînd și dezvoltînd tot ce era înaintat și progresist în cultura noastră din trecut, mergînd pe drumul indicat de partidul clasei mun-

ciatoase, oamenii de știință și cultură din țara noastră au creat în acești 15 ani numeroase lucrări valoroase, care se bucură de o înaltă prețuire atît în țară cit și peste hotare. Istoria țării noastre nu cunoaște nici o altă perioadă în care, într-un răsîmp atît de scurt, să fi apărut asemenea lucrări de știință, altceva volume valoroase de proză și versuri, atîtea lucrări dramatice, muzicale și de artă plastică. Aceste succese se datoresc în primul rînd îndemnul și oamenilor de știință, a artei și literaturii de cître partid.

Un factor important care a contribuit la obținerea acestor succese este influența binecunoscută a culturii sovietice, bogata experiență a poporului sovietic în dezvoltarea culturii socialiste.

Apropierea celei de-a 15-a aniversări a eliberării țării, a constituit un stimul puternic pentru oamenii de știință și artă, dorinți să împlinească acest mare eveniment prin noi și valoroase creații. În cinstea acestei aniversări au apărut numeroase lucrări de literatură inspirate din realitatea noastră bogată și multilaterală, din uriașă muncă creatoare a poporului nostru. Au fost create noi opere, lucrări simfonice și vocal-simfonice, oratorii și cantate închinăte patriei și partidului, precum și numeroase cîntece de masă. Artiștii plastici au realizat cu măiestrie o serie de lucrări de pictură, sculptură, grafică, multe dintre ele inspirate din trecutul de luptă revoluționară a poporului, din lupta partidului pentru înfrîntarea insurjecției armate de la 23 August, din munca pentru construirea socialismului.

Manifestările culturale ce vor avea loc în București și în in-

treaga țară cu prilejul Decadei culturii noastre vor prileji prezentarea celorlora din principalele realizări cu care oamenii de știință și cultură timpînă sărbătorile eliberării.

Astfel, la Bazarul cărții ce se va deschide în Capitală, ca și în în librăriile din provincie, vor fi prezentate noile creații literare ale scriitorilor noștri, care de exemplu romanele: „Pe mîchie de cuțit” de M. Bonciu, volumul V din „Rădăcinile sînt amare” de Z. Stancu, volumul II din „Bărăgan” de V. Em. Gălb, „Șoseaua nodurilor” de Eugen Barbu, noi volume de versuri, ș.a.

În cadrul concertelor ce vor avea loc în Capitală și în provincie, vor fi prezentate în primă audiere o serie de lucrări muzicale noi, care de pîidă: „Oratoriul eliberării”, de Radu Paladi, și versuri de Eugen Jebeleanu, opera „Răscoală”, de Gheorghe Dumitrescu, lucrări vocale simfonice de Mihail Jora, Alfred Mendelssohn, Laurentiu Profeta, Sergiu Sarchizov etc.

Deschiderea expoziției de stat de artă plastică va da posibilitatea publicului să admire câteva din noile creații ale artiștilor Corneliu Baba, Alexandru Ciucurencu, Ștefan Szoni, Ion Jalea, Ion Irimescu, Boris Caragea, Ion Vlad, Jules Perahim, C. Micoci și alții.

Pe scenele teatrelor vor fi prezentate în premieră lucrări dramatice originale, dintre care menționăm: „Surorii Boga”, de Horia Lovinescu; „Vlaicu și feciorii săi”, de Lucia Demetrius; „Ediție specială”, de Mariana Pivulescu; „Din noaptea în zori”, de M. Mohor etc. Artiștii ai teatrelor muzicale și dramatice vor prezenta programe artistice în întreprinderi.

Publicul spectator va avea

Conferința anuală a Consiliului internațional de muzică populară

Miercuri dimineața a început la Sinaia lucrările celei de-a 12-a conferințe anuale a Consiliului internațional de muzică populară organizat de U.N.E.S.C.O. La lucrările conferinței participă 180 de delegați din 30 de țări printre care și o numeroasă delegație de folcloriști romîni.

La conferință asistă reprezentanți ai societății de radiodifuziune și ziaristi din străinătate. Lucrările conferinței au fost deschise de prof. dr. Antoine E. Cherbuliez, vicepreședinte al Consiliului internațional de muzică populară.

În numele Comisiei naționale a R.P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O. și al Comitetului național pentru organizarea celei de-a 12-a conferințe a Consiliului internațional de muzică populară, acad. Iorgu Iordan a urât deplin succes lucrărilor conferinței exprimîndu-și în același timp bucuria pentru prezența numeroasă a folcloriștilor la această manifestare internațională.

În numele Ministerului Învățămîntului și Culturii conferința a fost saluata de Ion C. Prîsac, adjunct al ministrului Învățămîntului și Culturii, care a spus printre altele: „Sîntem conștinți că această întîlnire internațională va duce la o apropiere mai strînsă între folcloriștii din diferite țări și la o mai bună cunoaștere și prețuire a culturii diferitelor popoare, iar această va slui fără îndoială întîrării prieteniei dintre popoare, va slui cauzei păcii, căreia poporul nostru îi este profund ataat.”

S-a trecut apoi la lucrările efective ale conferinței.

Președinte al primei zile de lucru a fost ales directorul Institutului de folclor din București, comisar conferinței exprîmîndu-și în același timp bucuria pentru prezența numeroasă a folcloriștilor la această manifestare internațională.

În numele Ministerului Învățămîntului și Culturii, care a spus printre altele: „Sîntem conștinți că această întîlnire internațională va duce la o apropiere mai strînsă între folcloriștii din diferite țări și la o mai bună cunoaștere și prețuire a culturii diferitelor popoare, iar această va slui fără îndoială întîrării prieteniei dintre popoare, va slui cauzei păcii, căreia poporul nostru îi este profund ataat.”

S-a trecut apoi la lucrările efective ale conferinței.

Președinte al primei zile de lucru a fost ales directorul Institutului de folclor din București, comisar conferinței exprîmîndu-și în același timp bucuria pentru prezența numeroasă a folcloriștilor la această manifestare internațională.

PENTRU TRAGEREA LOTO CENTRAL DIN 7 AUGUST SAU DISTRIBUTIUT

1 PREMIU DE 51.534 LEI
4 PREMII DE CÎTE 26.497 LEI
ȘI ALTE CIRCA 900 PREMII

REPORT PENTRU TRAGEREA DE VINERI 14 AUGUST ÎN 6.417 LA PREMIUL SPECIAL A

La Viena: Ideile Festivalului au triumfat

In declaratia Comitetului International de organizare a celui de al VII-lea Festival Mondial al Tineretului si Studentilor pentru Pace si Prietenie se spune:

Dragi prieteni din toate tarile lumii!
Noi, cei 18.000 de tineri si tinere din 112 tari, trimisi ai milioanelor si milioanele de tineri de pe glob, am adus la festivalul nostru libertatea profunda in progres, iubirea si pacea intr-o zona de razboi.

Facind parte din peste 1200 de organizatii diferite, noi ne-am intalnit spre a ne cunoaste reciproc si a ne intelege mai bine, pentru a face cunoscute realizările culturale nationale a tinerilor noastre, pentru a ne intreci in concursuri artistice si competitii sportive.

Reprezentand tendinte politice, convingeri religioase si nationalitati diferite, intalnindu-ne unii cu alții într-o atmosferă de respect reciproc, comparând liber punctele noastre de vedere, noi am dovedit superioritatea spiritului tratativei si înțelegerii reciproce asupra spiritului neînțelegerii. Datorită înținerii noastre prietenesti, convorbirilor si discutiilor noastre, noi ne-am convins odata mai mult ca putem înlătura neînțelegerile si gâsi o cale de înțelegere în rezolvarea importantelor probleme internationale ale timpului nostru, în interesul colaborării si păcii între popoare.

Măreșă sărbătoare a deschiderii instituită mărtașă a profundelor noastre unități și solidarități.

In decursul putericii demonstratii consacrate păcii, luind cu hotărâre poziție împotriva războiului atomic, pentru coexistență pașnică, noi ne-am adresat conferinței ministrilor de externe la Geneva spre a găsi calea unui acord pentru soluționarea pașnică a tuturor problemelor nerezolvate.

La sărbătoarea de neuit, consacrată prieteniei cu tineretul din coloniile și din țările care au devenit de curând independente, noi am confirmat voința noastră de libertate și egalitate a tuturor popoarelor.

In cursul a 13 intințiri pe profesii, 12 intințiri pe experți, 4 seminarii de studii, 12 expuneri si intințiri studentesti și aproape 400 de intințiri între delegații, noi am luat cunoștință de succesele și dificultățile noastre, ne-am exprimat speranțele; noi am făcut schimb de cunoștințe și am hotărât să depunem o și mai mare energie pentru cauza progresului omenirii și bunăstării tineretului.

Programul festivalului neobșnuit prin frumusețea și forța lui a ogindit viața tinerilor din diferite țări, tradițiile lor culturale, curcinerile tinerii generalii în toate domeniile de activitate creatoare. Au avut loc aproximativ 280 de concerte și concursuri artistice în cursul cărora cei mai buni artiști tineri au obținut titlul de laureat al celui de al VII-lea Festival, iar în peste 250 de competiții sportive prietenesti, peste 1250 de tineri sportivi din 32 țări și-au măsurat puterile la 11 discipline sportive.

Intoldeana și pretutindeni, din prima zi am intințit în jurul nostru

O intințire prietenească

BAKU 12 (Agerpres). — TASS transmite: La Baku a avut loc un mare miting cu prelejul intințirii dintre tineretul din localitate și un grup de tineri și tinere din Chile, Uruguay, Columbia și Nicaragua, participanți la cel de al 7-lea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor din Viena. Cei care au luat cuvântul au vorbit despre necesitatea de a întări unitatea tineretului în lupta pentru pace și prietenie între popoare.

Tineretul din republica noastră, a spus reprezentantul delegației din Chile, Edmundo Camus Mario, are condiții foarte bune de trai. Sistemul nostru de învățământ este de bună calitate și nu poartă stăpânirea în calea păcii noastre.

Inimile noastre vă aparțin, dragi prieteni sovietici, a spus Eriberto Castro, muncitor textilist din Columbia.

Prezentarea scrisorilor de acreditare ale noului ambasador al R.P. Române în R. P. D. Coreeană

PHENIAN 12 (Agerpres). — Dumitru Olteanu, noul Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al R. P. Române în R.P.D. Coreeană și-a prezentat scrisorile de acreditare prezidentului Prezidiului Adunării Populare Supreme, Han Ser Ia.

La solemnitatea care a avut loc cu o săptămână în urmă, la Han Ser Ia, secretarul Prezidiului Adunării Populare Supreme, Li Don Ghen, prim locțiitor al ministrului Afacerilor Externe, și funcționari superiori din cadrul Ministerului Afacerilor Externe.

Ambasadorul Dumitru Olteanu și vicepreședintele Prezidiului Adunării Populare Supreme au rostit scurte cuvânturi. În cuvântul său, ambasadorul D. Olteanu a prezentat următoarele:

„In anii pierului populare între poporul român și poporul coreean s-au stabilit relații de dezvoltat cooperare legături de prietenie frățească întemeiate pe răzuițele și furturile comune: construirea socialismului și apărarea păcii. În cadrul marilor familii a țării noastre, R. P. Română și R.P.D. Coreeană dezvoltă cu succes relații care sînt o înfrățire pe a înaltului principiu al internaționalismului proletar, contribuie în mod pozitiv la opera de construcție socialistă din țările noastre și la continua întărirea a unității puternicului lagăr

privirile calde și prietenesti ale miilor și miilor de tineri locuitori ai Vienei. Idealurile noastre de prietenie și respect reciproc, căndă noastră omenească, tineretului nostru spre viață, entuziasmul nostru, au biruit spiritul divizării.

In cursul unor manifestări de o forță tot mai mare, la care au participat aproape un milion de austrieci, noi am vădit cum creștea simpatia, solidaritatea și sentimentele de sinceră prietenie ale tineretului și poporului din Austria față de participanții la Festival.

Imensul succes al celui de al VII-lea Festival a fost rezultatul muncii noastre comune.

Uneltirile dusmanilor Festivalului și ai colaborării au eșuat. Festivalul la care au fost reprezentate cele mai diverse țări și organizații a fost deschis pentru toți, fără nici un fel de discriminare și pe bază de egalitate. Noi am primit mesaje, în care se exprima simpatie și sprijin pentru Festival și ai conducătorii de stat și oameni politici, reprezentanți de seamă ai culturii și de la multe mii de organizații diferite. Excepțional de mare a fost participarea la Festival a tineretului din Asia, Africa și America Latină, care ne-a făcut cunoscute bogatele sale tradiții culturale și dorința sa de progres.

Delegații la Festival și-au asigurat ei înșiși condițiile materiale de participare; a fost de asemenea creat un fond mondial pentru a ajuta tineretul din țările care se găsesc în condiții mai grele. Acesta muncă, strădaniile noastre comune pentru a învinge toate greutățile, colaborarea rodnică între mii de organizații și milioane de tineri și tinere ne-au asigurat succesul. Succesul Festivalului reprezintă o mărturie a întăririi spiritului coexistenței și contactelor și că nici un fel de forțe nu sînt în stare să se împotrivescă victoriei acestui spirit care subiește păcii și colaborării în lumea întreagă.

Idealurile celui de al VII-lea Festival se vor păstra viabile în inimile noastre. Noi vom duce în toate colțurile globului pămîntesc amintirile celor zece zile petrecute la Viena, pentru ca milioanele de tineri și tinere din întreaga lume să traducă în viață și să răspîndească mărețele idei ale înțelegerii reciproce între oameni, ale colaborării între popoare, ale coexistenței și păcii.

Noi am adus la Viena, tineretului și poporului din toată Austria

plin de condițiile minunate care le-au fost create de regimul democrat-popular. Iată studenții din Pekin în vacanță.



Studenții chinezi se bucură din plin de condițiile minunate care le-au fost create de regimul democrat-popular. Iată studenții din Pekin în vacanță.

Prezența românești peste hotare

Conferința de presă a cineaștilor români

MOSCOW 12. — Corespondenții Agerpres transmite:

Un numeros grup de ziaristi sovietici și străini au participat la conferința de presă organizată la hotelul Moscovia de Paul Cornea, directorul studioului de filme „București”, șeful delegației cineaștilor români, care participă la Festivalul International al Filmului.

Informind pe ziaristi despre cinematografia românească, tov. Paul Cornea a arătat că ea s-a născut de-abia după 23 August 1944 și a crescut odată cu republica și regimul democrat-popular. Din 1948 și pînă acum cinematografia noastră a produs 54 de filme, iar anul acesta se realizează 10 filme artistice de lung metraj. Vorbitorul a relatat apoi despre studioul de la Buftea care este înzestrat cu utilajul cel mai modern.

Reprezentanții cinematografilor române au vorbit apoi despre diferitele laturi ale producției noastre de filme. Virgil Pop, redactor șef al Studioului de filme artistice, a relatat despre filmele care s-au realizat sau se realizează anul acesta. Scriitorul și scenaristul Titus Popovici și I. Popescu-Gopo au expus ziaristilor planurile lor de creație.

Ziaristi s-au interesat apoi de diferite aspecte ale creației noastre culturale, de relațiile cineaștilor noștri cu cineaștii din alte țări etc.

La sfîrșitul conferinței de presă, tov. Paul Cornea a exprimat mul-

țumiri delegației române pentru ospitalitatea de care se bucură în tot timpul șederii sale la Moscovia.

Cultura românească în Bielorusia și Estonia

MINSK 12 (Agerpres). — TASS transmite: Ministerul Culturii al R.S.S. Bieloruse a făcut cunoscut că în a doua jumătate a lunii august în republică vor începe zilele culturii românești. Ele sînt organizate în cinstea zilei de 23 August, sărbătoarea națională a poporului român.

La Muzeul de artă din Minsk se va deschide o expoziție de artă plastică românească. În întreprinderea, instituții, colhozuri și sovhoze vor avea loc adunări ale oamenilor muncii, festivaluri, conferințe, consacrate succeselor Republicii Populare Române în construirea socialismului.

Decada va ajuta pe locuitorii Estoniei să cunoască mai bine succesele Republicii Populare Române, viața, traiul și cultura poporului ei. În prezent în cadrul câminilor culturale de orașe și date se organizează expoziții de cărți și fotografii, conferințe și convorbiri despre țara frățească. Colective de artiști amatori studiază cîntec și dansuri românești

pe care le vor prezenta spectatorilor.

La Tallin și orașul universitar Tartu vor avea loc festivaluri ale filmelor românești. Amatori de muzică vor putea audia concerte de muzică românească.

O seară a filmului românesc la Haifa

TEL AVIV 12 (Agerpres). — De curind la Haifa a avut loc o seară de film românesc în cadrul căreia au fost prezentate documentarele „Theodor Aman” și „Festivalul internațional Sanamkone”.

Cu acest prilej, prof. Mose Katz, președintele Ligii de prietenie R.P.R.-R.P., a evocat personalitatea celor doi artiști români.

SOFIA 12 (Agerpres). — La aut loc la Sofia schimbul instrumental de ratificare a Convenției consulare între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria, semnata la 23 aprilie 1959, la București. Convenția intră în vigoare din ziua schimbului instrumental de ratificare.

PEKIN 12 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Chinei a declarat că în ultimul timp situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

DELHI 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Indiei a ratificat poziția guvernului indian în legătură cu situația din Laos. Purtătorul de cuvînt indian a subliniat din nou necesitatea de a stabili o comisie internațională de supraveghere și control din Laos.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

BRUXELLES 12 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, la 11 august un purtător de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Belgiei a declarat că în ultima vreme situația din Laos s-a înrăutățit și nu mai este decât o răspundere pentru aceasta revine Departamentul de Stat al S.U.A. și guvernului Sanamkone.

De peste hotare

Lucrările celei de a 5-a Adunări a F.M.T.D.

PRAGA 12 (Agerpres). — La ședința din seara zilei de 11 august a celei de a 5-a Adunări a F.M.T.D. primul a luat cuvîntul Pionidos, delegatul tineretului din Cipru, delegatul tineretului din Bulgaria, care a fost pătrunsă de dorința fierbinte a tinerilor ciprioți de a se pune capăt aspirării imperialiste pe insulă și de a dobîndi dreptul la autodeterminare și independență.

Cu un mare interes au urmărit cei prezenți cuvîntarea lui Tunkara, observator din partea Consiliului Democrat din Japonia, a vorbit despre pericolul militarizării și înarmării atomice a Japoniei.

Participanții la adunare l-au salutată pe Taleb Saib, reprezentantul poporului și tineretului algerian. El a vorbit despre eroica luptă armată a patrioților algerieni pentru independența națională și și-a exprimat încrederea în victoria cauzei drepte a algerienilor. În cadrul ședinței din 11 august ultimul a luat cuvîntul reprezentantul tineretului din Maroc.

PRAGA 12. — Corespondenții Agerpres transmite:

La 12 august în Palatul Congreselor din parcul „Julius Fucik” din Praga și-a continuat lucrările cea de a 5-a Adunare a F.M.T.D.

Primul a luat cuvîntul R. Galeines, reprezentantul Cuba în care se exprima solidaritatea cu lupta lui pentru menținerea independenței țării, împotriva uneltirilor intervenționiste imperialiste.

Arnoldo Pina, membru în Comitetul Communist din Uniunii Tineretului Communist din Argentina, a subliniat că lupta tineretului din Argentina pentru pace este strins legată de lupta pentru independența națională a țării, pentru dreptul la autodeterminare și pentru lichidarea bazelor militare și cursei inarmării.

A luat apoi cuvîntul conducătorului delegației tineretului polonez. După ce a subliniat importanța colaborării tineretului în opera de întărire a păcii și a prieteniei populare, el a vorbit despre măsurile concrete luate de tineretul polonez în această direcție.

În numele Consiliului Mondial al Păcii Fernand Vigne, secretar al Consiliului Mondial al Păcii, a rostit un cuvînt de salut. Vorbitorul a subliniat necesitatea tratativelor pentru reglementarea problemelor litigioase. În legătură cu aceasta el a relevat în deosebi importanța apropiatului schimb de vizite între N. S. Hrușciov și D. Eisenhower.

Delegații și oaspeții au salutată cu căldură pe cunoscutul patriot francez Henry Martin, reprezentantul tineretului communist din Franța, care pe timpuri a fost condamnat la închisoare de autoritățile franceze pentru că a refuzat

numai prin tratative între Franța și Republica Algeriană se poate pune capăt războiului din Algeria. În rezoluția adoptată în problema Camerunului, participanții la conferință au cerut amnistierea totală și necondiționată a patrioților din Camerun și organizarea unor alegeri generale sub supravegherea O.N.U. pînă la 1 ianuarie 1960.

Reprezentanții tineretului din Africa au condamnat politica de discriminare rasială din Uniunea Sudafricană și au chemat țările Africii să boicoteze toate mărfurile produse de rasisti din această uniune.

Conferința a chemat de asemenea toate popoarele lumii să exprime solidaritatea cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema Algeriei, deșlagată în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

Conferința a adoptat în problema solidarității cu lupta popoarelor din Congo, Kenya, Tanzania și celelalte teritorii dependente.

care a vorbit despre lupta tinerilor și tinerelor din R.F. Germană împotriva politicii de remilitarizare și de înarmare atomică, promovată de guvernul de la Bonn. Vorbitorul a subliniat necesitatea de a se încheia un Tratat de pace cu Germania și s-a pronunțat pentru o apropiere și tratative între R.D. Germană și R.F. Germană. El a salutat politica guvernului R.D. Germană care are ca scop rezolvarea echitabilă a problemei germane în interesul păcii și securității popularelor.

O deosebită impresie a produs intervenția reprezentantului tineretului din R.P. Chinei Li Si-uan. El a vorbit despre faptul că se conturează o îmbunătățire a situației internaționale datorită eforturilor neînțelese ale țării noastre, în frunte cu Uniunea Sovietică, datorită eforturilor tuturor forțelor iubitoare de pace din lumea întreagă. În continuare Li Si-uan a arătat că principala sursă de amenințare a păcii continuă să rămână imperialismul, împotriva căruia luptă cu cea mai mare hotărâre F.M.T.D.

P. Pieralli, secretar al C.C. al Federației tineretului comunist din Italia, s-a ocupat de marea rol al F.M.T.D. în înșurarea luptătorilor pentru pace.

În încheierea ședinței a luat cuvîntul Z. Komoczin, prim-secrutar al C.C. din Uniunii Tineretului Communist din Ungaria. Vorbitorul a dat asigurări delegaților la adunare că tineretul ungar va sprijini și pe viitor F.M.T.D. în toate acțiunile ei și va lupta activ pentru pace și în viitor leric al tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

care a vorbit despre lupta tinerilor și tinerelor din R.F. Germană împotriva politicii de remilitarizare și de înarmare atomică, promovată de guvernul de la Bonn. Vorbitorul a subliniat necesitatea de a se încheia un Tratat de pace cu Germania și s-a pronunțat pentru o apropiere și tratative între R.D. Germană și R.F. Germană. El a salutat politica guvernului R.D. Germană care are ca scop rezolvarea echitabilă a problemei germane în interesul păcii și securității popularelor.

O deosebită impresie a produs intervenția reprezentantului tineretului din R.P. Chinei Li Si-uan. El a vorbit despre faptul că se conturează o îmbunătățire a situației internaționale datorită eforturilor neînțelese ale țării noastre, în frunte cu Uniunea Sovietică, datorită eforturilor tuturor forțelor iubitoare de pace din lumea întreagă. În continuare Li Si-uan a arătat că principala sursă de amenințare a păcii continuă să rămână imperialismul, împotriva căruia luptă cu cea mai mare hotărâre F.M.T.D.

P. Pieralli, secretar al C.C. al Federației tineretului comunist din Italia, s-a ocupat de marea rol al F.M.T.D. în înșurarea luptătorilor pentru pace.

În încheierea ședinței a luat cuvîntul Z. Komoczin, prim-secrutar al C.C. din Uniunii Tineretului Communist din Ungaria. Vorbitorul a dat asigurări delegaților la adunare că tineretul ungar va sprijini și pe viitor F.M.T.D. în toate acțiunile ei și va lupta activ pentru pace și în viitor leric al tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații au ascultat cu interes cuvîntarea reprezentantului tineretului din Germania Occidentală

Delegații